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Ata nº 36/14–CMC – 36ª Sessão Ordinária  –
17/11/2014

Ata da 36ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 32ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia dezessete de
novembro de dois mil e quatorze,  sob a presidência do
vereador Pedro  Antonio  Ferrazin,  presidente  desta  Casa  e
secretariada pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão o vereador
Mário Moreira, vice-presidente  e o vereador Adailton
Antunes Ferreira,  2° Secretário. Como  não foi requerida  a
leitura da ata da sessão anterior  a mesma foi  considerada
aprovada. Leitura do Expediente Recebido. Ofício N.
021/GAB/SEMED/14 – Encaminhar Projeto de
Reordenamento da Rede Municipal  de Ensino (área rural) –
Joel Domingos  Pereira,  Secretário Municipal  de Educação;
N.Ref: 011066, 026903, 042676, 058515, 074289, 074290,
074292, 090120, 090121, 090122, 106127,
106129/MS/SE/FNS; Comunicado N. CM295323/2014  -
Informa a liberação de recursos  financeiros  destinados  a
execução de programas do Fundo Nacional de
Desenvolvimento da Educação - Ministério da Educação. A
Prestação de Contas da Câmara Municipal de Cacoal
referente ao mês de outubro de 2014; a Prestação de Contas
da Autarquia  Municipal  de  Esportes de  Cacoal  referente ao
mês de outubro de 2014; bem como a Prestação de Contas
da Fundação Cultural  de Cacoal  – FUNCCAL  referente  ao
mês de outubro de 2014, encaminhada através do Ofício N.
216/FUNCCAL/14 de 06.11.14, Sidarta Mechalczuk,
Presidente da FUNCCAL, são encaminhadas para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As
Indicações N. 554/CMC/2014  do Vereador  Mario  Angelino
Moreira; 555/CMC/2014, 556/CMC/2014 do Vereador
Claudemar Littig; 557/CMC/2014, 558/CMC/2014,
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559/CMC/2014, 560/CMC/2014, 561/CMC/2014,
562/CMC/2014, 563/CMC/2014, 564/CMC/2014,
565/CMC/2014, 566/CMC/2014, 567/CMC/2014,
568/CMC/2014 do Vereador  Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, 569/CMC/2014  e 570/CMC/2014  da Vereadora
Maria Aparecida Simões, são lidas, acatadas e serão
encaminhadas ao executivo  Municipal.  O vereador  Emílio
Junior Mancuso  de Almeida  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado por unanimidade. Pequeno
Expediente. O vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves,
DEM, cumprimenta a todos, e em especial ao indígena Almir
Suruí, presente na sessão, e pessoa de  referência mundial.
Comenta sobre a questão do bairro Village do Sol, que está
tomando dimensões um pouco  complicadas,  e o Manelão é
testemunha, e diz que em 2013, quando assumiu o mandato
acompanhou a licitação para que o asfalto  chegasse  aos
bairros Village do Sol I e II, beneficiando toda a população,
mas infelizmente teve erro de licitação no ano passado, fez
questão de acompanhar a licitação, quando empresário não
tinha condições de ganhar  e acabou  entrando  para poder
suspender a obra, e ficou praticamente  seis meses  para
liberar novamente a obra, esteve junto a Cacixa Econômica,
pois deu erro no Planejamento e quando a obra foi liberada,
foi dada Ordem de Serviço, a empreiteira começou a fazer o
serviço, e agora por uma situação, de o Poder Executivo não
ter pulso firme, a firmeza de segurar o maquinário dentro do
município de Cacoal,  pois poderia  segurar  o maquinário,
acelerando em alguns  trechos  que  a Rondônia ganhou,  no
bairro Village  e outros lugares  no município, mas liberou o
maquinário para ir para Ji-Paraná, e aí o momento  o
maquinário não voltou, tem o pronunciamento do secretário
de Obras assumindo o compromisso  que na semana
retrasada este maquinário estaria nos bairros Village do Sol
I e II, dando continuidade  àquele serviço, mas até o
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momento, hoje, cinco e meia da tarde, ligou,  e nem um
maquinário está no local  para fazer  o serviço. Parece  que
chegou uma máquina para jogar pixe no local, mas não sabe
se é da empresa que está para começar o serviço. Diz que na
semana passada foi encaminhado ofício ao Ministério
Público para  que  possa  fazer  diligências na terraplenagem
dos bairros Village do Sol I e II, para verificar se a base para
o asfalto  não está comprometida,  e se comprometeu  que
seja refeito o serviço e a empresa que executou possa arcar
com as responsabilidades. Pois, infelizmente, fazem
propaganda, e os moradores não é de hoje, é de
aproximadamente dois anos, aguardam o asfalto, e quando
é liberado  acontecem problemas,  vai aguardar  relatório do
Ministério Público, mesmo porque a empresa está com
pressa de chegar  a Cacoal,  mas  o prefeito  tem  que  tomar
postura, assumir a responsabilidade e chamar a empresa no
‘eixo’, pois é o prefeito que assina os pagamentos, contratos
e tem que ter a responsabilidade de cobrar os serviços. Fala
que tem trechos  em que todo  o cascalho  foi levado,  com
valetas, outros locais que pode ter atoleiros.  Que, pelo
menos nos trechos  ainda não comprometidos  seja feita a
imprimação para garantir ali o andamento  futuro desta
obra. Cobra também benefício em relação a Rua José
Bonifácio e demais ruas abaixo da Rua Antonio de Santana,
para que possa pelo menos dar acessibilidade aos
moradores do local, os quais tem que entrar pelo quintal do
vizinho para que possam ter acesso às suas casas,  e isso é
inadmissível. Fala  que  tem outros  lugares  no  município de
Cacoal, e por mais que não tenha muitos maquinários, pelo
menos o básico tem que atender aos moradores, então que
faça o serviço nas ruas citadas.  Fala que as coisas tem
andado a passos de tartaruga e na dimensão que é Cacoal,
na zona urbana e rural, é inadmissível, pois está no período
das águas e o secretário não conseguiu resolver nem oitenta
por cento dos problemas críticos da cidade e da zona rural,
como as linhas 03, 04, 07, 08, todo o Setor Prosperidade que
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era para ser contemplado  pelo FHITA  e até o momento
nenhuma máquina entrou  ali, e que  ofício seja  enviado  ao
secretário de Obras  pedindo  que se faça um paliativo  para
deixar trechos  acessíveis do Setor  Prosperidade  e também
da zona  urbana.  Diz que empresa  entrou  com  recurso  em
relação ao bairro  Village  do Sol e durou  seis  meses  para
resolver, e volta  a dizer  que  deve  fazer  paliativo  no Setor
Prosperidade até que o FHITA chegue, dando acessibilidade,
sabe que o município não pode ir lá e fazer o serviço, pois é
contra a lei, mas é obrigação do município deixar pelo
menos transitáveis, independente  de ter obra  a ser feita
pelo FHITA,  em todo o município. Diz aos moradores  do
bairro Josino Brito que fez inúmeras cobranças em relação a
quadra poliesportiva,  que está inundada,  já ligou para o
secretário de Esportes e este disse que ia tomar as
providências, pelo  menos  fazer  dreno,  pois  está havendo
proliferação do mosquito Aedes Egypt, o que traz a dengue,
e se  o mesmo  não tomar providências, serão tomadas
providências mais  incisivas,  mas o secretário afirmou  que
estaria resolvendo pelo menos o problema da drenagem da
quadra do bairro  Josino  Brito,  inclusive  o secretário disse
que tem projeto de recuperação, vai custar quatrocentos mil
reais e vai buscar  recursos  junto  a parlamentares.  Diz  que
fez cobranças em benefício das áreas indígenas, e pede que
ofício seja enviado ao secretário de Obras pedindo a
recuperação das pontes do travessão que liga as linhas 10 e
11, pois tem pontes que caíram as cabeceiras, bueiro perto
da aldeia  que  não passa  mais  nada,  e que  dê celeridade  e
acessibilidade às comunidades  suruís. Comenta  sobre a
saúde do município de Cacoal dizendo que hoje tem parceria
com o governo do  estado que tem contribuído para que as
coisas seja melhoradas, e não se pode entender que a saúde
deu melhoria, e tem se que continuar a cobrar o secretário
municipal de Saúde, o qual  já informou  que  está havendo
licitação para melhorar  a saúde, é preciso  investimentos
maciços na área da saúde, pois  a parceria  dá a aparência
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que melhorou, mas é preciso muito mais. O vereador
Claudemar Littig,  PDT,  comenta  sobre  a questão do aterro
sanitário, e salienta que a cidade hoje cresce
assustadoramente e merecidamente,  e Cacoal precisa de
aterro sanitário, mas onde quer construir  aterro  é que o
deixa preocupado,  lembra que o município é rico  em todos
os setores, na agricultura familiar, na pecuária, na
cafeicultura, nas universidades,  riquezas  que só precisam
serem lapidadas.  Então é preciso mais atenção e saber
valorizar, e cita a questão da água, e ressalta que São Paulo
tem um dos grandes  afluentes  de água, e hoje  passa  por
racionamento e a população de São Paulo jamais imaginaria
ter que passar por isso, e hoje em Cacoal se fala em
construir aterro  sanitário no lugar  mais  valioso  de Cacoal,
onde tem várias minas  de água, comprovadamente,  água
mineral, e daqui a vinte, trinta anos, Cacoal pode passar por
dificuldades que  hoje  São Paulo,  e os  vereadores  tem que
estar sim  preocupados  em relação a este  aterro  sanitário,
neste local que tem várias minas de água mineral. Sabe que
na região chove bastante,  mas devido as mudanças de
clima, que estão ocorrendo,  tem se que precaver  e não
deixar construir o aterro sanitário naquele setor do
município, sendo que tem vários outros lugares para
construir este aterro. Fala que a empresa que quer construir
o aterro é de fora do município, não sabe, e vai  construir e
deixar o problema para Cacoal, assim é preciso muita
atenção dos vereadores em relação a aprovar projeto deste
aterro sanitário no Setor Prosperidade. Pede que ofício seja
enviado ao deputado  federal Nilton  Capixaba  solicitando
que viabilize no orçamento recursos para maquinário para o
município de Cacoal, uma das maiores dificuldades  do
município, assim que emenda parlamentar seja apresentada
para maquinário vir para Cacoal.  Parabeniza  o diretor  do
DER, Pinheiro, pela construção de duas pontes na Linha ‘E’,
na altura  das  linhas  11 e 14,  e parabeniza  o mesmo ainda
pelo bom  trabalho  que vem  fazendo  à frente  do DER,  em
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Cacoal. Comenta sobre sua indicação que pede a limpeza da
Avenida Amazonas, sendo que no início do ano pediu que o
prefeito notificasse  a empresa,  pois o asfalto que tinha
acabado de  ser  feito  afundou,  e parabeniza  a empresa que
refez o serviço, mas  agora  quer  a limpeza  da avenida.  Diz
ainda da ponte que dá acesso  entre os bairros  Princesa
Isabel e Jardim Saúde, que devido as chuvas está
afundando e pede providências. Diz das escolas rurais, pois
está havendo dificuldade   dos ônibus trafegarem devido as
chuvas, e já foi discutido  em relação as escolas  serem
fechadas, houve reuniões, mas não se fala mais e está
preocupado e pede que o secretário municipal  de Obras dê
um final em relação a este  fechamento  de escolas,  sendo
que as escolas Cruzeiro do Norte, José Mauro e Anita
Garibaldi continuem abertas, atendendo pedido da
população, de pais de alunos.  O vereador  Valdomiro  Corá
dispensa a palavra.  O vereador  Valter  Pires,  PT,  diz que  a
comunidade na Linha 11, Lote 24, onde tem
aproximadamente trinta famílias, e que desde a gestão
anterior tem a necessidade  de um poço artesiano, foi
programado, mas não aconteceu, e agora vai acontecer, pois
esteve lá juntamente com o secretário de Agricultura, vendo
o local onde será perfurado o poço, em benefício das
famílias, cerca de cem pessoas. Fala que verificou a situação
na Avenida Espírito Santo, bairro Novo Horizonte, sendo que
as famílias reclamam que tem vazante que passa no fundo
das residências e foi canalizada a água desde a Avenida Belo
Horizonte até parte  da rua,  ficando  um trecho de cerca  de
trinta metros sem manilhamento, e as famílias não
aguentam mais  o mau cheiro,  no local,  e pede  que ofício
seja enviado ao secretário de Obras solicitando o
manilhamento do trecho  restante,  o que irá tirar o mau
cheiro das residências. Diz que é bom quando se solicita um
serviço e é atendido, e sito aconteceu com a comunidade de
Divinópolis, que lhe pediram que cobrasse do SAAE serviço
de abastecimento de  água naquele distrito,  e ele, vereador
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Valter Pires,  esteve no  local  verificando  o córrego de  onde
poderia ser tirada a água ou da mina, e por enquanto
acharam melhor tirar da mina, e o Sr. Katatal informou que
na quarta-feira  será iniciado  o serviço, e já pode ver a
equipe do SAAE fazendo o trabalho, a água será canalizada
para uma  caixa  de vinte  mil  litros  d’água. Pede  que  ofício
seja enviado para o diretor do SAAE e sua equipe,
agradecendo por estar realizando este grande serviço para a
comunidade. Fala que no mesmo dia visitou a escola João de
Deus Simplício, já é a quarta visita, e pode perceber  a
angústia da diretora  Marina, dos professores  e técnicos,
pela não realização de serviços da secretaria de  Educação,
limpeza do  forro,  principalmente  da parte  da cozinha,  pois
as laterais  estão abertas  e cai muita  sujeira  nas paredes,
reparos na rede elétrica nas salas, reparos dos ventiladores
e troca de lâmpadas queimadas,  reparos nos banheiros,
masculino e feminino,  sendo  que  dos  quatro  banheiros  em
cada ala, só tem um funcionando, a quadra de esportes que
foi prometida a construção, até hoje não começou, o beiral
das salas  precisam  com  urgência precisam serem tapados,
pois os morcegos  e ratos entram pelas brechas e traz
transtornos. Fala que a diretora mostrou  o estoque  de
materiais para a construção, sendo que foram feitos reparos
em salas  de aulas,  muro,  em parceria  com  as famílias, de
pais de alunos, os quais disseram  que não farão mais,
porque tem outras atividades  particulares.  Tem cimento,
forro, beiral, portas, tinta cerâmica, cal, vasos para
banheiros, e pede que ofício seja enviado  ao secretário
municipal de Educação, professor  Joel,  para que tome  as
devidas providências, com urgência. Fala que visitou o
bairro Conjunto Halley, a pedido de moradores, e esteve lá
com op presidente  do bairro, Sr. Ceará, que mostrou  a
situação das  ruas daquele  bairro,  a Avenida Primavera, em
toda sua extensão e ruas transversais,  onde foi feito
manilhamento pluvial, a água veio e tirou a terra e se
formaram crateras  de um metro a um metro e meio de
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profundidade. Fala que tem mercado  na esquina  da Rua
Carmela Ponts, que a cratera já está na parede do mercado
e as casas a cerca de oitenta metros já tem muros para cair,
e é preciso providências urgentes para que isto não
aconteça, sendo ainda que as famílias na Avenida Primavera
não estão conseguindo  entrar em suas residências, com
carros. Pede que ofício seja enviado ao secretário municipal
de Obras solicitando que o mesmo faça uma visita e fazer o
serviço necessário. Pede que ofício seja enviado ao
secretário municipal  de Obras  solicitando  a realização de
retirada de atoleiro a cem metros acima da Rodovia do Café,
na Linha  10. Que ofício seja enviado  ao diretor  da AMEC
solicitando o relatório de todas as atividades esportivas do
ano de  2014,  todos  os  gastos  com estas atividades.  Diz  de
sua indignação, falta de respeito,  da empresa  que está
fazendo o asfaltamento no bairro Village do Sol, pois depois
de feita praticamente  noventa por cento das ruas, a
terraplenagem, a empresa  sai para fazer outro  serviço, e
que em quinze dias estaria de volta, e já se passaram
sessenta dias, e há três anos o povo do bairro Village do Sol
espera este asfalto,  sendo  que ano passado  aconteceu  a
mesma coisa, fizeram a terraplenagem,  a empresa foi
embora, a chuva veio e levou,  e indaga se este ano vai
acontecer a mesma coisa, sendo que a população está
indignada com isso, e espera  para ver o que acontecerá
após ofício ser enviado para o Ministério Público, quer ver o
que vai  acontecer, fala que todos os vereadores já pediram
este asfalto  para  a comunidade  do  bairro  Village  do  Sol,  e
não dá mais para esperar. O vereador Bruno Trevizani
dispensa a palavra.  O vereador  Cesar  Domingos  Condack,
PSDC, diz que a preocupação que viu dos vereadores Valter
e Rafael é a preocupação de todo o bairro Village do Sol,  e
fala que juntamente  com os vereadores  Jabá e Donizeti
estiveram com a Tânia, secretária de  Planejamento, a qual
afirmou com toda a sinceridade que tinha conversado com a
filha do empresário da Rondônia Terraplenagem,  e esta
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disse que as máquinas estariam aqui, mas mais uma vez fica
desacreditado, e não se pode perder a credibilidade,  o
respeito, perder a confiança, aquilo que é uma honra, dar a
palavra e cumprir,  mas  estão havendo  muitas pessoas  que
não estão cumprindo  o papel,  com caráter de  ser  humano,
dar uma palavra e cumpri-la,  brincando  com a cara das
pessoas, brincando com o pessoal do Village, e Fausto disse
em alto e bom som: “Eu não vou perder o quilômetro suado
de terraplenagem que eu fiz ali, se essa empresa não fazer a
capa, problema do prefeito e do empresário, eu vou querer
receber”, e diz o vereador Cesar achar justo, pois não pode o
município dar  o calote  a empresa que fez  a terraplenagem
há quarenta dias, pois há quarenta dias o Fausto entregou a
terraplenagem, e a empresa Rondônia não executa. Diz
ainda: “Sabe porquê? Sabe porquê? Porque  será? Porque
vocês acham  que esta  empresa  não foi ali realizar  a capa
asfáltica, vou repetir para vocês, vou repetir para vocês não
‘pensar’, que  eu falei  segunda  passada  e vou  repetir  hoje,
falta gestão, falta comprometimento, falta a
responsabilidade do gestor  cobrar  o empresário, agora,  se
você deixa tudo abandonado,  o que vai acontecer  é isto
mesmo, a empresa  não está nem  aí, está lá em Ji-Paraná
concluindo asfalto, não tem nada a ver com Cacoal, mas tem
a ver, que ela ganhou  a licitação. Pedro,  presidente,  tão
querido do meu  coração, será que  este  prefeito  não podia
pegar esta licitação e ir no Tribunal de Contas, prefeito tem
que fazer isto, prefeito que tem ação faz isto, vai no
Tribunal de Contas,  vai no Ministério Público, diz: “Oh, a
empresa não está cumprindo  com a obrigação, eu quero
desclassificar esta empresa e chamar a segunda
imediatamente para construir  o asfalto ”, mas  ele não faz.
Não faz porquê? Porque ele é um parasita. Não faz porquê?
Porque a gestão passou longe dele. Não faz por quê? Porque
nunca viu o que é administração. É difícil, é difícil.”  Em
aparte o vereador Pedro Ferrazin diz  que o Fausto também
ligou para ele, vereador Ferrazin, e disse que não colocar a
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emulsão de asfalto  logo, em trinta dias, vai se perder  a
terraplenagem feita, e aí será dinheiro  jogado  fora. Pede
que ofício seja enviado a Rondônia Terraplenagem para que
venha esta  Casa  dizer  porque  não está fazendo  o serviço.
Continuando, o vereador  Cesar Condack  diz: “Presidente,
olha o que eu vou dizer para o senhor  aqui, a empresa
terminou a terraplenagem,  você sabe quantos  dias levou
para que o engenheiro da prefeitura notificasse o
empresário? Levou  vinte e cinco  dias,  vinte  e cinco  dias,
para o engenheiro, “Oh, o Fausto entregou, a terraplenagem
está pronta ”, aí o engenheiro  da prefeitura  deveria  pegar
primeiro o prefeito,  “Está pronta  a terraplenagem,  vamos
para cima”, depois de vinte e cinco dias que ele foi notificar
a empresa,  já começou a chuva, está danificando  várias
ruas, a gente fica preocupado, e olha eu vou dizer para você,
não é fácil, não é brincadeira o que vem acontecendo neste
município. Pinheiro,  eu quero  agradecer  o governador  do
estado de Rondônia, através da residência do  DER aqui  de
Cacoal, pelo trabalho  que está realizando  ali no Habitar
Brasil, no Motocross,  no qual eu e o vereador  Donizeti
estivemos ali  no governador que mandou o Bira autorizar e
o Pinheiro  está fazendo  excelente  trabalho,  cascalhando,
porque senão jamais  aqueles bairros iam receber cascalho,
patrolamento este ano. Então eu quero agradecer ao
governador Confúcio Moura, agradecer ao Eduardo Pinheiro,
na pessoa dele, que está ali, e olha o que vou dizer aqui, era
para ter começado na quarta-feira, quando ligou o prefeito
não aceitou, não aceitou na quarta-feira, perdemos a
quarta-feira, com muito custo, eu quero agradecer ao
vereador Jabá, que também entrou: “Prefeito, não faça isso.
Prefeito, vamos para cima”, com muito custo o prefeito
liberou para  que começasse na quinta,  então o Jabá foi  ali
conversou com ele, tivemos reunião com o Cidão, começou
na quinta, fez o patrolamento  na quinta, quando  foi na
sexta, que  ia continuar,  começou a chover.  Se nós ‘faz’ na
quarta-feira, se  ele  não põe empecilho tinha sido  dois  dias
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de trabalho ali, tinha terminado quase praticamente  o
Habitar Brasil  e Motocross.  Eu não entendo,  uma política
desse tipo,  eu não entendo  uma  covardia,  eu não entendo
uma brincadeira  dessa  só ser humano,  tem  dois  anos  que
não passa uma máquina ali, quando é para passar professor
Valter ele vai  e diz:  “Eu não faço”, que que é isso, precisou
do Jabá, precisou  do Cido,  Donizeti,  nós ‘ir’ para cima,  eu
não entendo  Corá, eu não entendo  porque  uma covardia
dessa, tamanha com o povo de Cacoal, porque não
precisaria disso, agora não sei, para continuar  ali hoje,
Pinheiro, eu creio que você vai continuar  o trabalho  ali,
assim que der sol,  agora  tem  que esperar  der dia estiado
para que faça o trabalho. Então a gente fica preocupado de
sabe até onde vai a mente do ser humano, em prejudicar as
pessoas menos favorecidas, porque quem precisa da política
pública, quem  precisa  dos  órgãos públicos são as pessoas
mais carente, quem tem recursos financeiros já moram nos
melhores bairros da cidade,  já moram no centro. E a gente
fica preocupado,  Donizeti,  até onde  chegar  esta situação,
mas eu creio, eu creio, que estes dois anos ‘vai’ passar
rápido e depois  nós vamos  apagar esta página de nossa
vida, é uma página de oito anos, que eu quero apaga-la  de
minha vida, essa página de oito anos eu quero apagar
porque eu não vou  ter boas  recordações, eu vou  ter boas
recordações não, são muitas coisa ruins que vem
acontecendo e a gente  fica preocupado  e quem  perde  é o
povo de Cacoal,  quem perde é o cidadão cacoalense, quem
perde ‘é’ as pessoas  menos favorecidas  como eu disse.
Senhor presidente, como  é de teu conhecimento, este povo
do Setor  Prosperidade  continua  aqui  batalhando  para que
esta aterro não aconteça ali no Setor Prosperidade e a gente
ficou muito  triste quando  o senhor  anunciou  aqui que a
secretária disse,  do Meio  Ambiente,  a Nancy,  que  seria  ali
mesmo, que vai ser ali, que o Ministério Público já deu
liminar. Eu acho que não é bem por aí, nós somos  doze
vereadores, nós temos  oitenta  mil  habitantes  e nós temos
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que respeitar o cidadão cacoalense, nós temos que atropelar
as coisas,  não é porque  uma  mulher  que  está lá em Porto
Velho, que não conhece nada de Cacoal aponta o nariz dela
e diz: “Vou fazer, vou”, não está acima da lei, ninguém está
acima da lei neste  estado,  neste  Brasil,  ninguém, por  isso
que tem que haver consenso, sensibilidade e respeito a todo
ser humano,  e nós queremos  discutir isso aí com mais
profundidade, senhor  presidente,  e não aceitar que esse
aterro seja construído no Setor  Prosperidade,  tem muitas
áreas, infinitas  áreas que  pode  ser feito,  que  não seja  ali.
Vocês viram o que está acontecendo no está acontecendo no
estado de  São Paulo,  a calamidade  pública, a falta do bem
mais precioso,  que  é a água se acabando  e o povo  sem  a
água sofrendo.  Porque  será que estão sofrendo?  Por que
será? Porque o ser  humano não preservou, destruiu,  então
nós não podemos aceitar, que me garante, quem é o cidadão
que me garante  que daqui  a quinze  anos,  vinte  anos,  nós
não estaremos  neste  processo  de falta de água em nosso
estado. Então nós temos de preservar  o que  nós temos de
melhor, e o que nós temos de melhor, senhor presidente, é
aquilo ali, preservar ali, mananciais  de água, nascente
mineral. Vamos  discutir,  eu peço encarecidamente  a este
prefeito que foi eleito para nós ‘discutir’ esse aterro
sanitário, mas que não seja construído numa área tão rica,
de mananciais de águas minerais, nascentes, vamos discutir
com sinceridade, vamos respeitar o cidadão, vamos
respeitar o povo, porque não é fazer vista grossa e tampar o
sol com a peneira,  dizer  que tá fazendo alguma coisa,  mas
pro trás se vê que não está, está botando lenha para que o
trem aconteça lá mesmo, porque alguém vai  sair  por  cima,
porque alguém vai encher seus bolsos.” O vereador Adailton
Antunes Ferreira, PRB, diz que hoje será apresentado nesta
Casa o relatório final  sobre  o aterro  sanitário. Diz  que  até
agora não conseguiu entender pos motivos que levaram um
empresário a reconhecer  aquela  área localizada  na Gleba
04, Setor  Prosperidade,  como  área certa  para  implantação
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de um  aterro  sanitário, primeiro  porque  a área é uma  das
mais caras em torno de Cacoal, e pede que o indígena Almir
compre esta briga, com a sua liderança, sobre a questão de
implantação de aterro  sanitário. Diz que é uma  das áreas
mais ricas de água mineral,  no entorno  do município de
Cacoal, e mais cara, segundo,  dentro da localidade  há
espécies de árvores nativas,  proibidas  de serem  cortadas,
terceiro, não foi feito em nenhum momento  o impacto
social, com os moradores daquela área, não sentaram para
conversar com os moradores, dizer que iam implantar aterro
sanitário para atender aproximadamente dezesseis
municípios. E outra  situação, há um princípio, que rege  o
direito ambiental  que  se chama de princípio da precaução,
que significa que não há como apresentar relatório cem por
cento de que o aterro sanitário não irá prejudicar as águas
daquela localidade  e diante  disso  não resta  dúvida que a
empresa está ultrapassando  e patrolando  qualquer  tipo  de
legalidade na implantação deste aterro, e maior riqueza
daquele local  está no subsolo, a água, e se a maior riqueza
fosse outra talvez não estaria discutindo, mas a riqueza é a
água, e o maior risco é a contaminação da água. Fala que a
contaminação do lençol freático do Setor Prosperidade pode
causar danos irreparáveis para a comunidade que ali  mora,
para os agricultores que tiram da água o sustento do gado,
da sua família. Não resta dúvidas de que o parecer da
comissão e a recomendação é que a empresa busque outra
área para instalar este aterro sanitário. Diz que tem Decreto
7.404/2010, que o simples fato de ser lançado qualquer tipo
de resíduo próximo a locais aonde há água, gera
penalidades, e salienta que não consegue entender como a
empresa vai obter licenciamento da SEDAM, autorizações do
IBAMA, para implantação deste aterro sanitário no
município de Cacoal.  Diz  que já foi  falado  que a SEDAM já
havia autorizada a licença para este aterro, se tem não sabe,
pois até o momento não começou nenhum tipo de trabalho
no local.  Diz que os moradores  não podem  ficar calados,
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pois se a comunidade não ficar unida pode ter certeza que o
aterro será implantado  no local,  mas  se a comunidade  for
unida podem contar com esta Câmara de vereadores para a
não implantação do aterro sanitário naquela localidade.
Parabeniza o pessoal  do viveiro  municipal,  que  é uma  das
coisas que funcionam, e salienta que na frente desta Casa a
lâmpada está queimada, e volta a falar, parabenizando o Sr.
Valdir Manzoli, do viveiro municipal, pela organização
atendimento que vem dando  as pessoas  que procuram  o
viveiro. Pede que ofício seja enviado ao secretário de Obras
solicitando que troque,  pelo  menos,  a lâmpada em frente
esta Casa, pois as pessoas vem e deixam seus automóveis e
no escuro podem ser roubados, alguma coisa, pois a
escuridão é tamanha.  Volta a dizer às pessoas  do Setor
Prosperidade que tenham união, se juntem a liderança Almir
Suruí, para que juntos façam a força e não deixem implantar
o aterro sanitário no  Setor Prosperidade. O vereador Mário
Moreira, PRP, diz que no dia 18, amanhã, estará sendo
comemorado o Dia do Conselheiro Tutelar, no dia 19, Dia da
Bandeira e no dia 20, o Dia Nacional da Consciência Negra, e
hoje, Dia Nacional  de Combate  ao Câncer de Próstata. Diz
que na semana passada falou sobre o câncer de próstata, e
pessoas na rua o indagaram  se tinha  feito  este  exame,  e
respondeu que não, mas que estava  agendado  para o dia
vinte e cinco, sem nenhum tipo de preconceito,  pois o
homem inteligente  e sábio cuida da saúde, e quer ter o
prazer, a felicidade  que o senhor  Luiz  Moreira  de Freitas,
teve, de ver os netos, bisnetos e até tataranetos, crescerem
e viverem com saúde, pois seu pai morreu de infarto
fulminante, mas foi homem que gozou de muita saúde
durante seus  oitenta  e oito  anos,  e morreu  trabalhando  e
dançando forró, já que cuidava da saúde. Tem se cuidar da
saúde, sem preconceito,  sem medo  de piadas  e chacotas,
sendo que a saúde vale mais que isso. Com relação a dengue
diz que se as pessoas  não cuidarem  de seu quintal  não
adianta o poder público fazer sua parte, porque é impossível
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entrar em todos  os quintais  e casas  deste  município para
tirar água parada,  e tem se que  ter a responsabilidade  de
limpar, cuidar de sua própria casa. Comenta  sobre sua
indicação que pede que seja diminuído o número de
estacionamento feito em frente ao Hospital  São Paulo, pois
o canteiro  central  foi transformado  só em estacionamento
de motos,  e às vezes  a pessoa  chega  de carro  e não onde
parar, que se faça um estudo,  divida, deixar parte para
motos e parte  para  carros,  já que  as pessoas  chegam com
uma emergência e acabam estacionando no local e acabam
levando multa,  desnecessária, pois  tem espaço para  todos.
Parabeniza a Igreja  Adventista,  por  ação da Linha  10,  que
levou psicólogos, cabeleireiros, fonoaudiólogos,
fisioterapeuta, ação bonita e ainda houve ação do
Novembro Azul, realizada pelo Posto de Saúde Princesa
Isabel, sob a gerência da ‘Tica’, que atendeu  a todos  os
homens da região, fazendo a prevenção, combate ao câncer
de próstata. Fala que o FHITA tinha que fazer um paliativo,
onde vai fazer o serviço, conforme  opinião do vereador
Rafael, mas se fizer isso, colocar máquina, pode haver
improbidade administrativa,  pois já está determinado  o
serviço, as estradas que serão feitas, não podem ser
mexidas, e ainda empresa  entrou  com recurso,  pois uma
empresa ganhou licitação e a segunda colocada entrou com
recurso, dizendo  que a primeira  colocada  está apropriada
para executar a obra do FHITA, e aí suspende  todo o
processo, entra o Tribunal de Contas no meio e quem acaba
perdendo é a população, devido  a burocracia.  Fala  que  na
semana esteve na CPL, e a CPL está fazendo seu papel, mas
o processo  da iluminação pública ainda  não estava  pronto
para ir para a PGM, onde é dado o parecer, foi junto com o
prefeito e disse que o mesmo deveria perguntar onde está o
processo, o que  está acontecendo,  e deixou  que  o prefeito
indagasse, pois,  ele,  vereador  Jabá, não é prefeito,  deixou
que o Executivo cuidasse disso.  Era pela manhã, e já outro
dia estava com parecer jurídico e com mais dois dias, estava
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publicado o edital para ser feita a licitação. Diz que falou se
no Village do Sol, e ele está tentando saber o que aconteceu
com estas empresas,  que estão ganhando licitação em
Cacoal, pois estas não param o serviço em outros municípios
que atuam, mas em Cacoal para e não é por falta de
dinheiro, a verba esgá garantida, o empenho está garantido,
e está tentando  saber porque isto está acontecendo  em
Cacoal e vai acabar descobrindo. Fala que alguma coisa tem
em Cacoal, pois as empreiteiras  ganham, assumem o
compromisso no estado todo, começam a trabalhar em
Rolim, Cerejeiras, Ji-Paraná, Alta Floresta, Alvorada,
começam a fazer em Cacoal e para, e ficam os doze
vereadores aqui apanhando, o prefeito também e a
população sofrendo. Tem a licitação feita, tem início a obra,
aí tem se que suspender o pagamento, entrar na justiça e aí
ainda fica pior, mas é o que tem que ser feito.  Fala que
parece que ajustiça deu parecer favorável a Srª Maria Ivani,
para voltar a seu cargo, e a justificativa é que o
desembargador entendeu  que um poder  não pode  passar
por cima do outro, fazer este afastamento, e em
consequência disso  deve  dar  parecer  favorável também ao
Sr. José Carlos dos Reis, dando o direito de voltar ao
trabalho, sendo que não é papel do Legislativo afastar, e sim
do Judiciário, e salienta que acompanhou o parecer jurídico
desta Casa de Leis. Diz que ainda foi pedido quebra de sigilo
bancário e telefônico e foi também negado  pela justiça.
Pede que sejam respeitadas as famílias pioneiras de Cacoal,
e fala da família Araújo, em nome  do Sr. Conrado,  da Srª
Matilde, do Sr. Mauro,  do Sr. Rui,  pessoas  ligadas  a esta
família, que é digna,  que abriu  esta  cidade,  trabalhou  em
prol de Cacoal, pioneira, como outras famílias, Corá,
Delgado, Gois,  Ragnini,  Moreira,  em nome de todas,  mas o
que tem sido feito com o nome do Sr. Conrado Araújo é uma
vergonha, pegar a cópia da escritura  do mesmo,  colocar
dentro de uma CPI, dizendo  que a casa dele,  de um mil
novecentos e ‘bolinha’ tem  a ver com  falcatruas  feitas  em
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dois mil e quatorze, e que deve se ter mais responsabilidade
ao pegar nomes de pessoas, jogar na televisão, no rádio, na
Internet, na lama,  porque  depois  não vão ter as mesmas
responsabilidades de limpar estes nomes, que foram
construídos com  muito  suor  e muita  dignidade  e trabalho.
Jamais como  filho  de Cacoal,  ele,  vereador  Mário Moreira,
vai aceitar  que  se faça com  família pioneira,  qualquer  que
seja, se tiver um membro  da família, que se condene  o
mesmo, mas  não coloque  em exposição o nome da família
inteira, honrada, como é a família Araújo, assim como
tantas outras que existem em Cacoal,  como o nome do seu
amigo Celio, do Supermercado  Líder, que ficou exposto,
ficou pelo dito, e ninguém tomou  atitude  sequer de um
pedido de desculpas aqui nesta Casa de Leis. Diz que estão
mexendo com  o nome de gente séria, não com o nome de
gente vagabunda, e tem que ter respeito para serem
respeitados. O vereador Donizeti Souza da Silva, PTB,
agradece ao secretário Joel pela sensibilidade que o mesmo
tem para com o servidor público, que resolveu problema de
um servidor hoje. Pede que ofício seja enviado ao secretário
de Obras pedindo  o patrolamento  de trecho da Avenida
Copacabana, entre Rua Ana Lucia e Malaquita, que está em
total abandono,  sendo que os moradores  não tem mais
como chegar em suas casas com seus carros. Fala que ligou
para secretário Cidão para ir ao local com ele, mas o
secretário estava  para a área rural,  não foi possível, mas
amanhã convidará novamente o secretário para ir  no local.
Fala que  não quer  falar  mal  do  secretário, que  tem feito  o
que pode  dentro da secretaria,  mas infelizmente, está com
mãos atadas por falta de maquinários. Que ofício seja
enviado ao secretário de Obras pedindo a limpeza do canal
de captação de águas pluviais  na Rua São Pedro,  bairro
jardim Clodoaldo, a pedido de moradores, sendo que
período chuvoso  já chegou.  Comenta sobre parceria  com o
DER e agradece ao Confúcio Moura, pois no dia cinco, esteve
juntamente com o vereador Condack, no palácio do



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
18

governador, sendo que foram bem atendidos,  e pediram
benefícios para alguns bairros de Cacoal, mais carentes, e o
governador deu sinal verde, e na semana passada o Pinheiro
e houve parceria do ‘Mão Amiga’, e começou na quinta-feira
o serviço, mas poderia ainda ter ganhado um dia a mais de
trabalho, na quarta-feira, mas assim não foi devido a
interveniência do prefeito,  que não aceitou,  autorizou  o
secretário dar entrada  no maquinário e depois  de quinze
minutos, o secretário Cidão retornou ligação dizendo que o
prefeito não ia autorizar o equipamento entrar nos bairros.
Ficou assustado,  pois  quando  estavam  com  o governador,
contaram oito prefeitos aguardando par falar com o
governador, e no DER, para falar  com o Dr. Ubiratan, tinha
mais cinco prefeitos, todos querendo este trabalho, pedindo
apoio do  governo do  estado através do  DER.  Fala  que com
humildade, ele, vereador  Donizeti  e o vereador  Condack,
falaram com o governador, este lhe disse que tinha
compromisso com  Cacoal,  e que  poderiam  passar  no DER,
falar com o Dr. Ubiratan, que este ia reportar com o
Pinheiro, do DER de Cacoal, e assim foi liberado na semana
passada o equipamento  e está sendo feito trabalho de
limpeza no bairro Motocross, juntando entulhos. Em aparte
o vereador Rafael diz que não dá para entender o município
passando por dificuldades, desde dois mil e treze, tentando
trazer este programa  e quando consegue  o programa  o
prefeito coloca  empecilho,  não deixa  executar  a obra,  não
sabe porque o prefeito coloca  obstáculos, sendo que quem
vai ganhar com isso é a população. Continuando, o vereador
Donizeti diz que não é fácil conseguir  estas parcerias  e
lembra que é um trabalho também com a secretaria
municipal de Obras, que concede o combustível e o DER as
máquinas. Diz ao pessoal  do Setor  Prosperidade  que tem
seu apoio nesta Casa e o seu voto é contrário a este aterro
sanitário, e salienta que quando esteve com  a secretária Srª
Nancy, foram os vereadores  Mão, Condack,  Rafael e ele,
Donizeti, foram muito mal tratados, saíram triste o
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recebimento da secretária em relação a eles, vereadores,
pois estavam para defender a população de Cacoal, os
mananciais de água mineral  do Setor  Prosperidade,  e não
sabe como foi conseguida licença como foi mencionado pelo
presidente desta  Casa  em algumas sessões passadas.  Acha
que tem se que chamar a promotoria,  todo o setor de
justiça, a SEDAM, para discutir mais esta questão. Pede que
ofício seja enviado ao pastor Nelson, presidente da
Assembleia de Deus, em Cacoal e da CEMADERON,
parabenizando pela realização do 19° CEJOVIM,  realizado
neste final de semana, sendo que tinham caravanas de mais
de trinta município, o que fomenta o comércio do município,
pois não tinha vagas em hotéis, os restaurantes  ficaram
lotados, mesmo a igreja dando alimentação, e algumas
pessoas foram levadas para casas de membros da igreja. O
vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  PTB,  diz que
com relação ao aterro sanitário já se posicionou  que é
defensor dos moradores, e no que depender de seu
posicionamento nesta Casa de Leis podem ter a certeza que
está aberto para conversações e buscar através do diálogo o
melhor resultado  para  a comunidade.  Pede  que  ofício seja
encaminhado ao pastor Nelson parabenizando pela
realização do 19° CEJOVIM,  realizado  neste  município, na
sede da CEMADERON. Fala que há muito que não envia mais
ofício para consertos e reparos de algo em Cacoal, tem ido a
secretaria e cobrado  pessoalmente  do secretário, mas  seu
gabinete esteve  com  o presidente  do  bairro  Jardim Saúde,
onde as cabeceiras ponte da Rua Oliveira de Melo, que liga
os bairros Jardim Saúde e Village do Sol, cederam  e é
preciso arrumar  o mais  rápido possível, e que  ofício neste
sentido seja enviado  para  a secretaria municipal  de  Obras.
Diz que hoje fala compassadamente, tranquilo, pois ouve os
colegas parlamentares expondo seus discursos e
indignações, e está meio  entristecido  hoje,  e às vezes  se
pergunta o que realmente acontece no município de Cacoal,
e diz:  “Olha, Cacoal,  estacionou, eu não quero aqui proferir
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palavras ofensivas ou criticar o prefeito que aí está não, mas
Cacoal parou, nós que gostamos daqui, nós que conhecemos
Cacoal desde  que  surgiu,  eu nasci  em Cacoal  e aqui  neste
Plenário, representado  por cada um  dos senhores  e da
senhoras, eu estou vendo aqui  pioneiros,  que sabem muito
bem do que eu estou falando, Cacoal parou praticamente em
todas suas atividades. Vejo, se eu me calar neste momento,
nós vamos ouvir o barulho da chuva, que cai neste momento
na cidade de Cacoal, e hoje a desculpa de não ter condições
de patrolar,  de não ter condições de cascalhar,  de não ter
condições de levar uma máquina na área rural ou nos
bairros de nossa cidade, é porque entramos  no período
chuvoso. Essa é a desculpa e vai ser a desculpa do
momento, porque nós somos conhecedores e sabedores, que
no período chuvoso realmente é difícil colocar uma máquina
em qualquer lugar, nós sabemos disso, mas nós tivemos aí o
tempo da estiagem, do ‘solão’, vamos falar assim, e nada foi
feito também. Então eu fico assim me perguntando, senhor
presidente, senhores vereadores, porque Cacoal estacionou,
olha, vários prefeitos passaram por esta administração, mas
eu nunca vi tamanha dificuldade de se governar como estou
vendo nesta administração, eu nunca vi  isso na cidade que
nasci, eu nunca vi. Há poucos  instantes  eu pude ouvir  o
colega parlamentar,  vereador  Donizeti,  me dizer, usando
esta tribuna, colocando  aqui o que foi discutido  com o
governo do estado,  junto  com o DER,  a liberação da tão
sonhada ‘Mão Amiga ’, que  tanto  falei  aqui,  que  tanto  pedi
nesta tribuna, aí eu ouço colega parlamentar dizendo que o
prefeito não autorizou,  para que o DER possa  patrolar  e
cascalhar os bairros da nossa cidade. Isso, eu queria saber,
o que nesse momento  passa na cabeça do prefeito,  eu
queria saber, sabendo da sua dificuldade,  sabendo que não
tem condição de maquinário para fazer o serviço. Aí vem um
amigo, vamos  dizer assim,  que é o DER,  para estender  a
mão na questão do patrolamento  e cascalhamento  dos
bairros de nossa  cidade  e não consegue autorização. Olha,
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isso deixa a gente revoltado, entristecido, senhor
presidente, aí eu ouço o meu amigo, colega parlamentar, eu
gostaria de um  minuto  para conclusão, senhor  presidente,
falar das licitações, que empresários ganham  licitação no
município de Cacoal  e não vem realizar  e terminar a obra,
que o dinheiro  está na conta  e realmente  está na conta  e
que precisa saber o que realmente  está acontecendo  no
município de Cacoal,  e me causa uma curiosidade  muito
grande, até eu gostaria de saber, gostaria de perguntar para
este empresário, senhor  presidente,  se alguma  coisa  está
acontecendo por parte deste  município, que ele não vem
realizar, concluir  as obras,  lá no  Village  do  Sol,  já por  três
semanas a empresa estaria  fazendo a capa   asfáltica lá no
bairro Village  do Sol, senhor  presidente,  e até agora  não
chegou, toda  a terraplenagem  do bairro  Village  do Sol,  já
irei concluir com mais um minuto, senhor presidente, está se
perdendo no Village do Sol, cadê o zelo do dinheiro público,
então é tudo  isso  que  a gente trás aqui  nesta tribuna com
um pouco  de insatisfação e muitas  vezes  eu me pergunto
aonde vai parar a cidade de Cacoal desta forma, eu acho que
está precisando  de mais  diálogo, de mais  conversa  porque
tudo isso pode ter certeza, não sou só eu que saio
prejudicado e nem meus colegas  vereadores,  mas sim a
nossa cidade, a nossa comunidade  e o nosso povo.” O
vereador Pedro Antonio Ferrazin, PP, passa a presidência da
sessão para o vereador  Mário Moreira,  vice-presidente,  e
ocupa a tribuna onde parabeniza a equipe da endemias que
trabalha com o ‘fumacê’ pelo trabalho realizado no
município, sendo que há algum tempo não se registra casos
de dengue,  um trabalho  de prevenção que surte  efeito  e
pede que ofício seja enviado  ao  diretor  das  Endemias para
que continue esse trabalho, pois não se pode descuidar. Que
ofício seja enviado  para a secretaria  de Obras  solicitando
tapa-buracos na Rua Presidente Médici, em toda sua
extensão, pois está um caos, ou pelo menos jogar cascalho
para que as pessoas possam melhor transitar, cascalho bom
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e seco. Parabeniza pela realização do 5ª Edição do Oscar da
Amazônia, que homenageou  personalidades  do estado  de
Rondônia, empresários, sendo que o mesmo contribuiu para
o fortalecimento da economia deste município. Pede que o
governaqdor Confúcio Moura  ajude  em relação a Linha 10,
com o DER,  Sr. Pinheiro,  com  o qual  já falou,  porque  se o
DER não ajudar a Linha 10 não será concluída este ano, pois
a secretaria municipal de Obras arruma uma máquina,
trabalha um dia e já quebra,  aí fica de dez a quinze  dias
parada, até chegar  a peça, e também pede ajuda para o
distrito do Riozinho que está com ruas intransitáveis, sendo
que pessoal da Linha ‘E’ arruma o cascalho, e em um dia de
serviço com  as máquinas do DER  se faz tudo.  Diz que se
esperar a secretaria municipal  de Obras não se fará a
recuperação este  ano.  Inclusive  tem que  colocar  bueiro na
Linha 10, e tem abaixo-assinado  com mais de trezentas
assinaturas de moradores.  Em aparte o vereador Mário
Moreira diz que agradece  ao diretor do DER Pinheiro  e
salienta que o governador  é sensível as necessidades  de
Cacoal e região, pois é o nosso governador. Continuando, o
vereador Pedro Ferrazin diz que com o maquinário que tem
o DER Cacoal,  as linhas são recuperadas  em trinta dias,
infelizmente a secretaria municipal de Obras está
sucateada. Comenta  sobre a quadra do bairro Limoeiro,
sendo que no ano passado, foi feito levantamento  em
metalúrgica para ver em quanto  ficaria para recuperar  a
quadra, que estava caindo em parte, e ficaria em dezoito mil
reais para arrumar,  hoje  foi feito  levantamento,  e fica em
mais de cem mil reais, está caindo a outra parte, está
escorada, e na hora  que  desabar  em cima de  uma criança,
que brinca lá, pois  a quadra está cheia de água, virou uma
piscina, quer ver quem será o responsável, o secretário, que
é diretor da autarquia, não, quem vai responder  vai o
município, vai ser o prefeito,  assim  deixa  seu  apelo  ao Sr.
Romeu, da AMEC,  para  que  arrume,  pelo  menos,  este  ano.
Em aparte o vereador Cesar Condack diz que no ano
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passado foi muito cobrado do Sr. Romeu, inclusive o mesmo
veio a tribuna dar explicações, que estava fazendo
orçamento, fazendo  planejamento,  e não entende  qual o
planejamento, porque  é uma  vergonha  aquilo,  e diz ainda
que a recém quadra construída no bairro Habitar Brasil não
tem uma lâmpada, não tem  um fio,  foi tudo  roubado,  em
amis de ano que foi construída, está abandonada,  não se
pratica esporte e não sabe porque o prefeito não trocou esse
secretário, se não está dando conta da pasta tenha
humildade de entregar a pasta e não fique sugando o
município de Cacoal, pois o povo não aguenta mais.
Continuando, o vereador Pedro Ferrazin pede que Sr.
Romeu, da autarquia de esportes arrume a quadra antes que
aconteça uma  tragédia maior.  Logo  após volta  a ocupar  a
presidência da sessão. Ordem do  Dia.  Ausente a vereadora
Maria Aparecida  Simões. O vereador  Rafael  Evangelista  da
Silva Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente que
seja lida somente  a súmula e parecer do projeto  de lei
constante da Ordem do Dia, em razão do mesmo já ter sido
discutido nas reuniões das Comissões Permanentes,  o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado por
unanimidade dos presentes. É colocado em pauta o Projeto
de Resolução N. 02/CMC/14  – “Dispõe sobre  a baixa de
bens guarnecidos junto ao Poder Legislativo Municipal e dá
outras providências. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Resolução N. 02/14  é colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade  dos
presentes. Em seguida é lido o Requerimento N. 65/14-CMC
de autoria do vereador  Pedro Antonio  Ferrazin,  que nos
termos do artigo  120, § 2° e 124 do Regimento  Interno
desta Casa de Leis requer que seja posto  em votação o
presente requerimento de Urgência Simples para
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deliberação do Projeto  de Lei n° 131/14,  de autoria do
Poder Executivo Municipal, é colocado em votação e
aprovado por  unanimidade  dos  presentes.  Assim  o Projeto
de Lei N. 131/14 – “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto de Lei N. 131/14 é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  O Sr. Presidente  da Câmara
Municipal de Cacoal, vereador Pedro Antonio Ferrazin, após
verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem  do Dia,
declara encerrada esta sessão às 20h31min mandando que
se lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida, assinada
pelos membros da Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

   Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       _______________

   Valter Pires                   -    1° Secretário ________________

   Adailton Antunes Ferreira -  2° Secretário    _______________
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